

10:00 通讯员成运芬 快报记者刘峻为你报道

血荒! 20台手术被迫停刀

大年初一,采血车还要上街采血

缺血,尤其是A、O型血! 春节临近,学校放假,“血荒”更加凸显。记者昨天了解到,江苏省血液中心以及南京红十字血液中心正在紧急采血,应对全国普遍存在的季节性“血荒”,保证血液供应。

因为年底血源紧张,昨天,江苏省人民医院手术停了20台,约占手术总量的20%。据江苏省人民医院输血科科长周小玉介绍,停刀的20台手术中,O型血有12台,A型有8台。2009年以来,A型、O型血一直比较紧缺,一些择期手术一延再延。年关之

际,血源紧张问题更为突出,一些需要手术治疗的病人只能望血兴叹。

“越到春节,越怕手术多,会遇到季节性血荒,基本上全国许多地区都存在这个现象。”南京另外一家大医院的专家告诉记者,好在许多人认为在春节做手术不吉利,不然血液根本不够用。即使这样,一些择期手术的病人,还是被告知,手术要推迟到2月下旬才能做,临床上的用血首先要保证急救之用,一些择期手术的病人,手术日子只能往后挪一挪了。

江苏省血液中心的专家告诉记者,目前献血的个人主要以大学生和外来务工人员为主。春

节临近,学校放假,“血荒”就出现了。今年春节用血的缺口要比往年大一些,今年春节比较晚,按照往年规律,2月10日“血荒”就快结束了,而今年这个时候还没有过,学生和外来务工人员都还没回来,因此血液显得尤为紧张。另外,机关企事业单位也纷纷放假,团体献血的人也少了,到了春节,很多人也没有心思献血了。

第二个原因就是献血量的增加速度赶不上用血量的增加速度。南京各大医院纷纷在扩建,除了南京本地病人外,苏北、安徽等地的病人也来到南京治病,这更是增大供血负担。去年,江苏省血液中心外调血近2吨。

专家分析,2010年江苏省临床用血缺口在四五万吨。

第三个原因就是年底应酬多,符合献血条件的人明显减少。专家告诉记者,近两天的献血前期检查中,转氨酶偏高的人就有30%左右,这部分人献的血就不能用了。

省血液中心献血服务科负责人周知祥告诉记者,现在血库里,尤其缺A型和O型血。大年初一依旧需要上街采血,任务繁重。他们已经联系好一些近千人的团体,应该说,春节急救血液储备应该不成问题。由于临床用血量增加,血库始终存在库存不足现象。专家呼吁市民积极将袖献血奉献爱。

15:00 快报记者赵守诚为你摄影报道

大桥防护栏“闯祸”啦

大雨一下,积水深达20厘米



慢车道上全是积水

昨天,南京长江大桥建好不久的防护栏在这场大雨中检验不及格。在防护栏隔开的慢车道上,出现许多水坑,有的深达20厘米,有的水坑将整个慢车道淹没,行人在水坑中穿行,被激起的水花打湿衣服。

过去,长江大桥两侧的慢车道高出快车道许多,下雨时,慢车道上的积水会向下流到快

车道上,慢车道不会出现“内涝”。在快、慢车道之间加设金属防护栏后,慢车道的雨水遭遇护栏底部的阻隔,不能顺利泄入快车道,就在慢车道上形成一个个水坑。

昨天下午,记者刚从大桥南路步入大桥慢车道,就看到桥面上有许多大大小小的水坑,一脚踏上去,水就会漫过鞋面,连裤脚都打湿了。有的低洼处积水漫过整个慢车道,根本找不到干地可以通过。

几名骑车人议论,过几天降温,慢车道上积水如果结冰,骑车人、步行者就要吃苦头了。“在大桥上修防护栏,据说是为了不让机动车冲上慢车道。但现在花钱修了防护栏,却让慢车道处处有内涝,这不是害人吗?”

14:00 见习记者孙利侠为你报道

集庆门大街“红地毯”破啦

修车行老板说不是他的错,是路没修好

支离破碎的“红地毯”
快报记者 唐伟超 摄

快报前几天报道了集庆门大街的景观大道,人行道铺设的陶土砖好比通往河西的“红地毯”。然而,昨天有市民向快报反映,云锦路以西有处人行道被来往修车行的车辆碾坏了,污水横流,“怎么没有人来管管,不是浪费纳税人的钱吗?”

在这家修车行门口,十几米人行道上的红色陶土砖和灰色的石板大多碎了,多处陷下去,积了不少泥水。而修车行东边和西边的人行道则干净整齐,没有毁坏。

记者发现,不断有司机开车过来,碾过人行道,停在修车行门口。

记者问修车行老板刘先生,

人行道怎么坏成这样,没想到他有不少怨言。

“本来就不该这么修嘛。”刘先生直截了当地说,“路没修好,这边本来就洼,砖下垫得少,

天一下雨很容易陷下去。”

“就是他们修车弄的,多好看的道路啊,被搞成那个样子。”附近一名居民激动地说,“路刚修好,车碾来碾去的,能不坏吗?”

一位骑车准备进小区的女士也很不满:

“修路的时候也该考虑特殊路段的实际情况,有些交接处不能用陶砖的,就不能改用其他材质吗?”

15元,租个高清互动过大年

金牛辞旧岁,玉虎迎新春,南京城过年的氛围越来越浓厚。如今,随着生活水平的提高,人们对于生活质量的要求也在不断地变化——新的消费时代已经到来,以往过年能吃上鱼肉已经是种幸福,而现在不仅年夜饭花样众多,人们更加注重物质上、精神上的双重愉悦。无论

据了解,使用高清互动机顶盒后,不仅可以免费收看新增的多套高清节目,而且还可以点播高清片源,真正享受到高清带来的顶级视听享受,这些是普通数字电视所无法比拟的。据南京有线工作人员反映,虽然现在南京地区的高清互动机顶盒市场零售价为1680元(含智能卡),

但高清频道逼真、震撼的视觉体验,仍吸引了大批用户,“视觉享受”是高清互动的制胜法宝。

为使更多的消费者能在春节期间亲身体验高清互动电视业务,日前,南京有线推出高清互动机顶盒租赁活动。据南京有线工作人员介绍,此次高清互动机顶盒租赁活动是限量的,月租金15元/台,三个月起租,用户在缴纳押金500元/

台后,便可以获得高清互动机顶盒一台。连续租用满六年后,机顶盒归用户所有,有兴趣的用户可以致电客服热线96296。现在租个高清互动机顶盒,即可以在春节期间收看到清晰、震撼的迎新晚会和精彩节目,体验一把高清收视的愉悦享受。

享受与过日子并不冲突,租个高清互动机顶盒,做个会享受生活的“小资”,把小日子过得更具品质。

09:30 快报记者顾元森 实习生范胤为你报道

工棚起火 万幸的是 工钱保住了

“失火了! 救火呀!”昨天清晨5点多,位于安德门大街查报站对面的建筑工地内,传出一阵呼救声,大火很快蔓延开来,最终10多间工棚被烧。幸运的是,没有人受伤,民工们的工钱也被抢了出来。

当时民工小吴正在一间工棚里睡觉,突然被呛醒,他开灯一看,工棚里全是浓烟。小吴一下子睡意全无,推开工棚的门,看到二楼的一间工棚里冒出火光,立刻大喊救火,住在其他工棚里的民工很快冲了出来,大家看到火从二楼的一个工棚里往两边蔓延。民工们不敢怠慢,忙着把工棚里的东西往外搬。

“工棚一间挨着一间,烧得很快,当时大家忙着把自己的行李、衣服往外搬,场面很乱。”小吴称,当时两层楼的工棚里住着二三十名民工,有的人连外衣也顾不上穿便往外跑。一名民工称,他当时迅速披上外衣,然后从床头抓起放着工钱的包就往外跑,连被褥都顾不上整理,“昨天我才从工地领到工钱,今天准备坐汽车回老家的,如果这1万多块工钱被烧了,我就没脸回老家了。”这名民工暗暗庆幸。

民工们称,前一天工地刚刚发了工钱,大部分工人当天拿到工钱后就坐车回家了,还有部分民工最近两天也要回老家,“想不到刚发了工钱,晚上就失火,幸好大家把工钱都抢出来了,要不然损失就大了。”

昨天上午9点多,记者在現場看到,10多间工棚被烧得发黑变形。一名民工称,工棚共有二三十间,最后被烧毁的共有10多间,部分被烧的工棚里没有住人。“因为多数人都回家了,有的宿舍里没有人,大火没有烧到什么东西,住人的房间损失大一点,床、被褥几乎被烧光了。”

据工地工作人员介绍,火灾可能是因为一间工棚内取暖设备没有关引起的,“听说那间工棚里工人都离开了,但忘记关取暖器了。”

(李先生爆料奖40元)